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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Acko Ankarberg Johansson (KD)

2023/24:979 Nationell plan för hälso- och sjukvårdens 
kompetensförsörjning

Det nationella vårdkompetensrådet tillsattes av den förra regeringen och har 
kommit med ett flertal rapporter om kompetensförsörjningen inom hälso- och 
sjukvården. Den 19 januari 2023 fick Socialstyrelsen och Nationella 
vårdkompetensrådet regeringens uppdrag att ta fram förslag till en nationell 
plan för hälso- och sjukvårdens kompetensförsörjning. Enligt uppdraget ska 
planen bland annat innefatta ändamålsenliga och kostnadseffektiva insatser för 
befintlig och ny personal gällande till exempel arbetsmiljö, upplevd trygghet 
och fördelning av den administrativa bördan. Det har kommit flera 
delrapporter; den andra delrapporten i detta uppdrag presenterades i december 
2023. Rådet konstaterar där att vissa av rådets tidigare förslag återkommer i 
underlaget. Rådets ordförande har sagt att rådet sedan tidigare redovisat flera 
förslag för att förbättra vårdens kompetensförsörjning och att det är dags att gå 
från ord till handling. Förslagen omfattade även den nationella nivån. Jag 
ställde då en skriftlig fråga till statsrådet om vad statsrådet avsåg att göra med 
anledning av rekommendationer för hälso- och sjukvårdens 
kompetensförsörjning som Nationella kompetensrådet redan hade presenterat. 
Jag fick till svar att eftersom förslagen på insatser än så länge var preliminära 
och rådet avser att i sin slutredovisning lämna slutliga förslag och 
rekommendationer avsåg regeringen att invänta dessa.

Nu har rådet i månadsskiftet maj/juni 2024 kommit med sin slutredovisning, ett 
förslag till nationell plan för hälso- och sjukvårdens kompetensförsörjning, som 
även den innehåller ett antal insatser som riktar sig till regeringen.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga statsrådet Acko Ankarberg 
Johansson:

 

Vad avser statsrådet att göra med anledning av förslaget till nationell plan för 
hälso- och sjukvårdens kompetensförsörjning som Nationella 
vårdkompetensrådet har lagt fram?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-06-13
Besvaras senast
2024-06-19 kl. 12.00
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………………………………………

Anna Vikström (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


